
tel.: 222 663 264 ul. Senatorska 14
kontakt@msit.gov.pl 00-082 Warszawa
www.gov.pl/sport

BM-WRP.054.5.2026

Warszawa, dnia 12 lutego 2026 r.

Pan

Włodzimierz Czarzasty

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 14791 Pana Posła Łukasza 

Horbatowskiego w sprawie zasad kwalifikowalności kosztów w naborze 

w ramach programu rozwój infrastruktury sportowej w województwach - 

edycja 2026, w zakresie minimalnych wymiarów przykryć pneumatycznych 

uprzejmie informuję, co następuje. 

Ad 1–2.

Ministerstwo Sportu i Turystyki analizowało zagadnienie stosowania 

przykryć pneumatycznych w ramach programów infrastrukturalnych, 

w tym Programu rozwoju infrastruktury sportowej w województwach. 

Co do zasady finansowanie tego typu rozwiązań jest jednak oceniane jako 

problematyczne, w szczególności z uwagi na ich sezonowy charakter 

użytkowania oraz ograniczoną trwałość techniczną w kontekście 
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obowiązujących zasad dotyczących 10-letniego okresu trwałości projektów 

dofinansowywanych ze środków publicznych.

Z tych względów Ministerstwo preferuje zadaszenia stałe, w szczególności 

realizowane w technologii konstrukcji stalowych lub innych trwałych 

rozwiązań budowlanych, które zapewniają całoroczną funkcjonalność 

obiektu, stabilność eksploatacyjną oraz racjonalność ekonomiczną 

w długim okresie. Zadaszenia stałe są dopuszczalne i kwalifikowalne 

również w odniesieniu do boisk o mniejszych wymiarach, 

w tym 40 m × 20 m.

Dopuszczenie w systemie dotacyjnym przykryć pneumatycznych dotyczy 

wyłącznie boisk o minimalnych wymiarach 60 m × 30 m i ma charakter 

wyjątku, uzasadnionego względami techniczno-ekonomicznymi. 

W przypadku większych powierzchni koszty realizacji zadaszeń stałych 

są często bardzo wysokie i w wielu lokalizacjach ekonomicznie 

nieuzasadnione, co uzasadnia zastosowanie rozwiązań pneumatycznych 

jako alternatywy umożliwiającej całoroczne użytkowanie obiektu.

Ministerstwo nie przewiduje natomiast dopuszczenia przykryć 

pneumatycznych o wymiarach 40 m × 20 m jako kosztów 

kwalifikowalnych. W ocenie resortu dla boisk o takiej skali znacznie 

bardziej efektywną, trwałą i racjonalną formą zadaszenia są lekkie 

konstrukcje stałe, które są obecnie kwalifikowane, w tym również 

dla obiektów o wymiarach mniejszych niż 30 m × 60 m, 

a także 20 m × 40 m.



3

Ad 3.

Na obecnym etapie Ministerstwo Sportu i Turystyki nie planuje zmian 

zasad kwalifikowalności kosztów w zakresie przykryć pneumatycznych 

w ramach naboru na rok 2026 ani w kolejnych edycjach Programu rozwoju 

infrastruktury sportowej w województwach. Obowiązujące rozwiązania 

zostały wypracowane w oparciu o doświadczenia z realizacji inwestycji 

infrastrukturalnych, analizy trwałości projektów oraz konieczność 

zapewnienia racjonalnego i efektywnego wydatkowania środków 

publicznych, przy jednoczesnym zachowaniu celów programu, w tym 

rozwoju sportu dzieci i młodzieży oraz poprawy dostępności infrastruktury 

sportowej.

Z poważaniem 

z up. Ministra

Piotr Borys

Sekretarz Stanu

/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/

Do wiadomości: KPRM- DSP
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